

行政院及所屬各機關出國報告

(出國類別：考察)

赴大陸地區考察及觀摩各項建設

服務機關：彰化縣竹塘鄉民代表會

出國人員職稱姓名：代表 林 全

出國地點：中國大陸海南島地區。

出國期間：108年10月2日至

108年10月6日止共5天

報告日期：108年10月8日

行政院及所屬各機關出國報告

(出國類別：考察)

赴大陸地區考察及觀摩各項建設

服務機關：彰化縣竹塘鄉民代表會

出國人員職稱姓名：代表 林 全

出國地點：中國大陸海南島地區。

出國期間：108年10月2日至

108年10月6日止共5天

報告日期：108年10月8日

彰化縣竹塘鄉民代表會出國報告審核表

出國報告名稱：彰化縣竹塘鄉民代表會第21屆代表前往中國大陸考察及觀摩各項建設			
出國人姓名(2人以上，以1人為代表)	職稱	服務單位	
林全	代表	彰化縣竹塘鄉民代表會	
出國類別	<input checked="" type="checkbox"/> 考察 <input type="checkbox"/> 進修 <input type="checkbox"/> 研究 <input type="checkbox"/> 實習 <input type="checkbox"/> 其他	(例如：國際會議、國際比賽、業務接洽等)	
出國期間：108年10月2日至108年10月6日	報告繳交日期：108年10月8日		
計畫主辦機關審核意見	<p>1. 依限繳交出國報告 <input type="checkbox"/></p> <p>2. 格式完整 <input type="checkbox"/></p> <p>3. 無抄襲相關出國報告 <input type="checkbox"/></p> <p>4. 內容充實完備 <input type="checkbox"/></p> <p>5. 建議具參考價值 <input type="checkbox"/></p> <p>6. 送本機關參考或研辦 <input type="checkbox"/></p> <p>7. 送上級機關參考 <input type="checkbox"/></p> <p>8. 退回補正，原因： ↑ 不符原核定出國計畫 ↑ 以外文撰寫或僅以所蒐集外文資料為內容 → 內容空洞簡略或未涵蓋規定要項 ↓ 抄襲相關出國報告之全部或部分內容 → 電子檔案未依格式辦理。未於資訊網登錄提要資料及傳送出國報告電子檔 <input type="checkbox"/></p> <p>9. 本報告除上傳至出國報告資訊網外，將採行之公開發表： ↑ 辦理本機關出國報告座談會(說明會)，與同仁進行知識分享。 ↑ 於本機關業務會報提出報告 ↑ 其他 _____</p> <p>10. 其他處理意見及方式： _____</p>		
審核人	一級單位主管	機關首長或其授權人員	
			

彰化縣竹塘鄉民代表會
代表、考察中國海南省三亞市報告單

出國人員	代表 林全
出國人員	林全
出國地點	中國海南省三亞市等
出國日期	108年10月02日至108年10月06日止，計5天。
報告日期	108年10月08日
一、目的	考察觀摩中國海南省、三亞市(興隆、海棠灣、大東海等地區經濟建設、道路及各項基礎工程設施、環境美化綠化保護、民俗風情、古蹟文物保存。
二、過程	<p>第一天 台中清泉崗機場~~海南省三亞市 台中機場搭機直飛前往海南島三亞市，三亞市是海南下轄的地級市，位於海南島的最南端，古稱稱崖州。其中黎族人口占約三成，三亞為著名的熱帶海濱旅遊城市和海港。</p> <p>第二天 三亞~~興隆 今天參觀三亞市著名的天涯海角海灣景區、巴厘村特色風景區，諸多景區及相關基礎建設等。通過南洋文化背景建設與現代生活串聯起來、如今已呈現帶動觀光產業相當高的南海旅遊產業，是海南島唯一沒有重複主題地文化景區。</p> <p>第三天 興隆~~海棠灣景區~~三亞 今天參觀保存著黎族先民飄洋過海的歷史印跡和文化記憶的(榔田古寨)，有著大自然鬼斧神工的自然奇蹟，又有厚重沉澱的上古遺風。擁有多數百年宗教文化遺址及各項古蹟設施，經過多次的整修、維護修建、結合以國家標準的科普教育、生態保護、旅遊觀賞等多功能建設，讓諸多文化遺產得有古代建築藝術繼續傳承延續。</p> <p>第四天 三亞~~亞龍灣玫瑰谷景區~~大東海景區 今天參觀的是一座結合了花田、農田、山林、水庫等</p>

豐富景觀的休閒度假景區~亞龍灣國際玫瑰谷。景區內種植有不同品種的玫瑰花，集種植、文化展示、旅遊休閒渡假於一體的觀光園地。之後前往擁有千米潔白沙灘、一排排高大翠綠的椰樹如巨型綠傘給沙灘遮陽，四季如春的海邊戲水勝地~~大東海風景區。

第五天 三亞~~椰夢長廊~~台中
早上參觀擁有二十公里長的濱海大道，椰樹成林與銀色沙灘，岸上綠樹如帶、灣長沙細的(椰夢長廊)。臨海一側是景觀優美迷人的熱帶植物園林，構成三亞濱海旅遊城市動人的海岸風景線。下午前往機場直飛台中國際機場回到溫暖的家。

一、中國海南省三亞市(興隆、海棠灣、大東海)等地，最近幾年在政治、經濟、文化、旅遊等基礎建設重大改變之後，兌變為現今大陸地區開發潛力最為雄厚地區之一。其中蘊含的文化背景、觀光度假旅遊是注入相當大力量，全力發展在地文化與旅遊特色資產，加強各地旅遊資訊平臺與休閒生態發展，並朝向全方位重點式開發如生態旅遊、街道景觀改造、熱帶植物保護、少數民族維護、整建、改造、發展等都是投入相當大的人力、物力、財力。相對的是創造出可觀的經濟效益與發展人民的生活水準及經濟收入，堪稱是一種雙贏的政策及方向。
二、二十一世紀的中國各大城市，地方政府絕大部分都是朝向開發地方的特色資產，發展觀光人數、旅遊收入、都是直接帶動城市發展與進步的動力與水平。國家與城市的發展動向，政府的決策能力及執行力度是直接關係到人民生活福祉和幸福指數，有著莫大相關的牽動因素。

三、心得

四、建議 事項

此次參觀了中國海南省的三亞市(興隆、海棠灣、大東海)等各地方基層建設及旅遊文化、少數民族文物等古蹟保護。見證了近幾年來大陸發展迅速，各地政府也因應世界趨勢脈動，整治環境保護地球的相關政策與力度，都在逐步啟動加強。而地球暖化問題所造成空氣汙染、環境更加減輕暖化及惡化，台灣相對也不能例外，台灣是屬於島國縱長國家，河流因短而淺且地勢陡峭，水資源原本就比較不能維護與保存，相關資源取得更屬困難，因而地方政府更需著重於政令宣導並呼籲全民愛護地球、保護地球上的每一份可使用之能源與資源讓日益枯竭的地球資源可以受到世人的愛惜與保護。

這幾年來台灣發生地震及水災及重大災害事故越來越多，保護好青山綠水就是幫助我們防範這些天然災害的重要後盾，如果我們能在全國水庫與綠地山林保護及造林工作上加強，減少山林破壞，即使有再多的天然災害應該不會有多大的破壞力與損失才是。

承辦	秘書	秘書	主席	主席
林嘉江 秘書	林淑女 秘書	江嘉江 秘書	林淑女 主席	林淑女 主席